

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Габриелян Арус Манвеловны «Мировые тренды в политике реформирования высшего образования России», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Для каждой страны актуальность реформирования образовательного сектора определяется своими специфическими условиями, но вместе с тем есть и вполне объективные причины общего порядка. Из-за возрастающей сложности и увеличивающейся скорости развития тенденций прогнозирование трендов становится все более сложной задачей. Тем не менее, очень важно подготовиться к будущему, проанализировав глобальные тенденции в средней и долгосрочной перспективе и выявить вызовы, порождаемые в данном случае для системы высшего образования, что делает тему данного диссертационного исследования актуальной.

Диссертантом изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других авторов по вопросам глобализации образования, конкурентоспособности на мировом рынке образовательных услуг и другим аспектам международной образовательной политики. Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций.

Современный взгляд на проблему секьютиризации высшего образования вызывает интерес специалистов в данной области науки. Автор верно полагает, что современное образование – важный фактор национальной безопасности, инструмент продвижения национальных интересов и распространения собственных ценностей (С.17).

Своевременным выглядит попытка раскрытия вопросов конкуренции и конкурентоспособности национальных систем высшего образования, которые превращаясь в одно из важных направлений межгосударственного соперничества и являются ключевым фактором, позволяющим определить эффективность образовательной политики. При этом мы согласимся с автором в том, что повышение конкурентоспособности университетов является долгосрочной задачей и для ее выполнения недостаточно резко запустить процесс преобразований, также необходимо устойчивое развитие за счет бесперебойного финансирования и продуманных реформ (С.19).

Однако, не смотря на положительные характеристики, работа А.М. Габриелян не лишена уязвимых мест, среди которых стоит отметить:

- 1) Из текста автореферата не понятно, какое место в исследовании занимает упоминание Крымского федерального университета имени В.И. Вернадского (С.20)
- 2) В автореферате не отражено как работают параметры матрицы политики реформ, приведенные в параграфе 3.2.

Несмотря на это указанные замечания не снижают общей ценности исследования. Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Д.полит.н., доцент кафедры мировых политических процессов Факультета управления и политики, заместитель директора Центра международной информационной безопасности и научно-технологической политики
МГИМО МИД России,
Зиновьева Елена Сергеевна

13.12.2019

ПОДПИСЬ

Специалист
I категории

« 13 »

Зиновьева Е.С.

Заведующий



13 19 г.